



履职风采

吴秀霞:让高中生百分百住宿

人物小档案: 顺德区第十六届人大代表、佛山市顺德区杏坛中学党委书记、校长

履职心声: “坐在办公室里听,是听不到民声民意的,要多到基层去,多听一下基层民众的声音,多听听老师、家长的一些意见,才能了解到更多。”



顺德区人大代表、顺德区杏坛中学党委书记、校长吴秀霞。

吴贺勇:青少年要学会煲中药

人物小档案: 顺德区第十六届人大代表、北滘医院中西医结合科主任

履职心声: 身为一名医生,吴贺勇尽自己所能治疗每一位病人。身为一名人大代表,她乐于听取民声,无论在工作单位还是在住宅小区,她都能积极地了解群众关心的问题,倾听他们的心声,及时将收集到的民意反馈给相关部门。



顺德区人大代表、北滘医院中西医结合科主任吴贺勇在给病人看病。

带建议上两会 教育硬件更新请政府提速

在履行代表职责中,吴秀霞总能结合群众反映的现实问题,主动地了解相关文件及政策。她了解到,2016年顺德区所有高中归区属管理,并面向全区招生,这就要求各高中要逐步做到学生可以百分百地住宿,才能有效解决离家较远的学生每日接送的麻烦。

近年来,顺德区政府积极推进学校宿舍扩建工程,许多高中的宿舍都有了一定程度的增长。但吴秀霞认为,扩建速度依然不够,希望政府进一步提速。“面对高中宿舍扩建的问题,只靠学校,或者只靠教育局是无法有效解决的,这需要学校、政府联动起来,一起推

动宿舍扩建的工程。”为此,在这次顺德两会上,吴秀霞希望提出改善教育硬件的建议。她说:“希望政府可以加快速度更新教育硬件,把住宿难题解决了,学生们才能安心,家长们才能放心,学校才能更好地进行教育教学。”

带建议上两会 中医药普及从青少年抓起

“在疫情期间,人们都看到了,中医药在预防疾病及流感方面有独特的优势。”吴贺勇说,中医药广泛且深度介入到新冠肺炎的诊疗全过程,发挥了前所未有的积极作用,成为抗击疫情“中国方法”的重要组成部分。目前全国5万余名出院患者大多数都使用过中医药。

“经过这次疫情的考验,中医药确实有了一定的影响力,但影响力还是十分有限的。”吴贺勇身为中西医结合科的主任,十分关注中医药的推广与普及问题。“现在有许多许多的年轻人,不会煲中药、不会服中药。”吴贺勇有些遗憾地说。

在这次的顺德两会上,她将带上一个建议:对中医药的普及要从青少年抓起,希望政府出台相关政策,引导医生们进行中医的知识推广及普及教育,通过中医药主题活动等,让中医进校园、进社区,将中医科学发扬光大。

听民意勤履职 留住优秀师资还需政策给力

在教育方面,还有一个让吴秀霞牵肠挂肚的问题,便是招聘教育人才、留住教育人才。“现在招聘人才越来越难了,招到了人才,要留住人才也十分不容易,当看到人才流失时,我感到十分地心痛!”吴秀霞从2005年开始便参与到教师招聘工作中去,对于招聘人才、留住人才的难处

有十分深刻的体会。她表示,近年来政府为之付出了努力,出台了高层次人才引进优惠政策,例如人才专租房,这对于留住人才确实起到了一定的作用。“但是,我觉得是不是还可以做得更多更细一点?”吴秀霞说,最近正值报名入学,身边很多老师都为孩子自己的上学问题感到焦虑,如果教师

子女入读有相应的优惠政策,那就可以解决许多老师的后顾之忧。吴秀霞建议,政府应考虑让教师子女直升,那便可以提高教师的待遇与社会地位,让教师的归属感更强,“这样既做到了待遇留人,又做到了感情留人。”

听民意勤履职 为患者和医疗人员常呼吁

作为卫生系统的人大代表,吴贺勇经常和身边同事、患者进行沟通,了解他们的难处,并为他们积极寻找解决办法。有些患者因为医保的问题没法报销或者额度少,面临“看病难”。吴贺勇在去年的顺德两会上就此问题进行反馈,建议将门诊医保落实到每一个人,她提出的建议也得到了相

关部门的回复。其实,不仅患者有难题,医疗人员自身也遇到不少困境。今年,由于新冠肺炎疫情的原因,来医院就诊普通疾病的人数大幅下降,也使医疗人员的业务量降低。以奖金为主的工资结构使医疗人员的收入也受到了影响,有些医疗人员甚至难以维持原本的正常生活。“好在国家和地方政府相继

出台了相关优惠政策,例如可以免息贷款十万元,这帮助许多医疗人员渡过了难关。”吴贺勇感激地说。吴贺勇在近期卫生系统召开的人大代表座谈会上,也根据收集的意见提出,对医疗人员的工资结构进行一些调整,提高基本工资的比例,让医疗人员的基本生活得到保证。

文/珠江商报记者李文杰 实习记者曾嘉莹 图/珠江商报记者何冠洪

开展爱心捐赠 发动消费扶贫 顺德将深入开展2020年广东扶贫济困日活动,动员全社会积极参与

珠江商报讯 记者张泰银报道:2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,也是“广东扶贫济困日”活动10周年。6月28日上午,记者从顺德区扶贫办获悉,顺德将深入开展2020年广东扶贫济困日活动,并动员号召全社会积极参与,决胜脱贫攻坚,助力乡村振兴。从2010年开始,我省将每年6月30日定为“广东扶贫济困日”(即“6·30”活动),这是全国首个、也是唯一一个以扶贫济困为主题的省级专项活动日。每年开展的“6·30”活动,得到了社会各界的积极响应和鼎力支持。据顺德区扶贫办有关负责人介绍,2019年6月1日至2020年5月31日,顺德在广东扶贫济困日活动共募集资金885.75万元,已投入使用的资金用于顺德对口帮扶湛江雷州、徐闻和四川省凉山州扶贫项目共93个,其中民生项目86个。这些项目的实施,得

到了贫困村广大干部群众的普遍认可。10年来,顺德通过广东扶贫济困日活动,动员全社会积极参与,支持顺德对口帮扶省定贫困村和对口凉山扶贫协作脱贫攻坚工作,为推动脱贫攻坚和乡村产业振兴作出了积极贡献。区扶贫办有关负责人表示,今年的“6·30”活动主题是“决胜脱贫攻坚,助力乡村振兴”。顺德将克服新冠肺炎疫情影响,关注帮扶未脱贫人口和受新冠肺炎疫情影响存在返贫风险群体,同时认真总结“6·30”活动10周年经验成效,创新宣传与组织模式,强化宣传效应,营造活动氛围,广泛动员社会各界积极参与今年的“6·30”活动,发动爱心企业和个人踊跃捐赠。一方面,顺德将组织开展系列爱心捐赠活动。如开展干部职工爱心捐赠活动——6月30日前,区属各单位、各镇街将组织干部职工开展捐赠活动;开展社会组织扶贫助困活动——向全区

社会组织发出倡议,动员社会组织积极参与扶贫济困活动;开展社区扶贫募捐活动——广泛动员和组织村居居民参与扶贫济困日活动。另一方面,消费扶贫是今年“6·30”活动的一个重点。顺德将广泛开展扶贫产品进机关、进学校、进企业、进社区、进商超、进电商、进“百里芳华”乡村振兴示范带等“七进”主题活动。支持各类市场主体与相关机关、学校、企业、社区、商超、电商平台、“百里芳华”乡村振兴示范带建立稳定的扶贫产品供销关系,直接配送扶贫产品。区扶贫办有关负责人表示,今年,顺德区持续开展凉山州扶贫产品“以购代捐”“爱心礼包”活动,区总工会、区扶贫办全方位发动区机关和企业事业单位,广泛动员社会各界采购凉山州雷波县、金阳县、美姑县的扶贫农产品,助力2020年凉山州美姑县、金阳县脱贫摘帽,带动深度贫困地区农特产品走出大山,

走进佛山。此外,全区各级机关和国有企事业单位食堂优先采购、预留采购份额采购受援地区扶贫农产品,解决了顺德对口帮扶凉山、湛江雷州、徐闻地区农产品销售难的问题。同时,区工商联、区扶贫办将联合区属有关部门开展“万企帮万村”下乡行动;6月30日前后,区属有关单位将组织团员青年和干部职工开展走访慰问、送温暖等活动。此外,在6月30日当天,顺德将举行“6·30”活动仪式。届时,区政府、各镇街将分别组织机关干部职工在各自的政府大院进行现场捐款,主动带头、树立榜样,营造积极参与、奉献爱心的社会氛围,带动社会各界踊跃捐款。区扶贫办有关负责人透露,今年顺德将组织在扶贫济困中有突出贡献的单位和个人参加佛山市扶贫济困表彰活动;同时,顺德也将表彰一批在扶贫济困活动中有突出贡献的单位和个人。

增强政治意识做好各项工作 顺德区首次举行专武干部任职大会

珠江商报讯 记者骆苏艳 通讯员唐炳华 吴志文报道:6月24日,顺德区举行2020年专武干部任职大会。区委常委、区人武部部长徐公桥,区人武部副部长曾玉勇、区委组织部副部长易惠玲及各镇(街道)人民武装部新任专武干部出席会议。会上,曾玉勇宣读了任职命令。徐公桥对履新任职的同志表示祝贺,就抓好下一步武装工作提出了要求,勉励专武干部要抬高站位,切实增强政治意识和素养,牢固树立习近平强军思想的指导地位;要聚焦主业,继续抓实党管武装、练兵备

战、兵员征集、国防动员相关工作,切实提高民兵应急能力和水平;要守住底线,增强规矩意识、纪律意识和红线意识、底线意识和服从意识;要当好榜样,充分发挥乡镇(街道)党(工)委的助手和参谋作用,协调统筹推进各项工作。近年来,各基层武装部在自身建设、遂行任务、兵员征集等工作方面均取得较大的进步。为新任职的专武干部召开命令宣布大会,在顺德区尚属首次,将有力鞭策、鼓舞全区专武干部,夯实专武干部队伍及后备力量建设基础。

集中整治群众反映强烈问题 大良召开执法领域侵害企业和群众利益突出问题专项整治工作推进会

珠江商报讯 记者黄文静报道:6月28日,大良街道召开执法领域侵害企业和群众利益突出问题专项整治工作推进会,动员部署专项整治工作。此次会议旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,集中整治群众反映强烈的突出问题,持续强化对基层权力运行的制约和监督,落实《佛山市顺德区基层执法领域侵害企业和群众利益突出问题专项整治工作方案》精神。会上,大良街道党工委

委员、纪工委书记廖晃源传达了上级专项整治工作推进会的会议精神和解读《顺德区基层执法领域侵害企业和群众利益突出问题专项整治工作方案》。大良街道党委书记霍茂昌从提高认识、责任落实、确保实效、长效治理等四方面作出了明确要求,他要求以专项整治为契机深化街道作风建设,进一步提升街道人民群众的获得感、幸福感、安全感,多措并举,以制度化建设确保长效治理。当天,相关与会人员还观看了警示教育片《蝇贪之害》。

杏坛机关干部参与现场募捐

珠江商报讯 记者陈家好报道:6月28日,2020年广东(杏坛)扶贫济困日机关现场募捐活动在杏坛镇政府举行。当天,杏坛镇党委书记柯宇威、镇长谭灿荣带头参与捐款,杏坛镇机关干部纷纷伸出援助之手,充分体现了

“扶贫济困、乐善好施、助人为乐”的良好风尚。据悉,杏坛镇政府高度重视扶贫济困工作,过去10年,每年在全镇范围内广泛开展“杏坛镇广东扶贫济困日”活动,得到了社会各界和全镇人民的支持、参与,

共募集捐赠资金801.51万元,成功打造了一个政府主导、社会参与、共促发展、共享成果的扶贫济困平台。当天,杏坛镇党委委员、镇人力资源和社会保障局局长梁祖建也提出倡议,鼓励全镇各级党

政机关、企事业单位、社会组织和社会各界人士积极响应省委、省政府的号召,慷慨解囊,奉献爱心,同时鼓励港澳台同胞和海外侨胞们踊跃参加扶贫济困捐赠活动。